FOTOSÍNTESIS
C3:
La mayoría de las plantas que ves todos los días son  C​3​​C, , 3, en las cuales el carbono se fija al inicio para formar un compuesto de 3 carbonos (3-fosfoglicerato, 3-PGA) en la primera etapa del ciclo de Calvin. Durante el día, estas plantas abren sus estomas para dejar que el ​CO2, se difunda en las hojas, donde las reacciones dependientes de la luz y el ciclo de Calvin ocurren en las células de los mesófilos (células fotosintéticas en la capa media de las hojas). Es decir, las plantas C​3​​, llevan a cabo la fotosíntesis según el modelo estándar que aparece en los libros de texto, y no presentan reacciones con antelación.
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C4:
Las plantas C​4​​, tienen un conjunto de características únicas, que incluyen las estructuras de las hojas y las vías metabólicas, las cuales les ayudan a evitar la fotorrespiración. Aunque no son tan comunes como las especies C​3​​, las plantas C​4​​, también están a nuestro alrededor. El maíz, la caña de azúcar y el garranchuelo son solo algunos ejemplos de las miles de especies que pertenecen al grupo de C​4​​.
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CAM:
La vía C​4​​, no es la única adaptación (función benéfica y seleccionada a nivel evolutivo) que ayuda a las plantas a sobrevivir con sol excesivo y muy poca agua. Algunas plantas, tales como los cactus y suculentas, crecen muy bien en desiertos y otros lugares muy cálidos y secos. El hecho de que sobrevivan en estas condiciones hostiles se debe en parte a una adaptación metabólica llamada metabolismo ácido de las crasuláceas (CAM). La vía se llama así por la Crassulaceae, la familia de suculentas en la cual se descubrió (ve la foto de abajo). Las plantas CAM no 
Solo incluyen a los cactus y otras suculentas, sino también a las piñas, agaves y algunas especies de orquídeas.
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